

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Elfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

A trónörökös barátja.

Kassa, szept. 20.

A mai nap fontos politikai eseménye, hogy gróf Zichy János Bécsbe érkezett. Egyelőre még több pozitív eredményt felmutatni nem lehet, de már ez is elegendő, hogy éber várakozással tekintünk a jövő elé. A nemes gróf neve nem első ízben szerepel a válság forgatagában. Már Tisza István első kudarca után ugy emlegették, mint a jövő politikai alakulások komoly számba veendő tényezőjét. Már akkor rebesgették, hogy egy konzervatív alapon álló pártalakulást fog leszögezni a közvéleménybe, mely a trón várományosának politikai felfogását lesz hivatva beharangozni.

A kombináció akkor nem sült el, Zichy gróf tüntetően távol tartotta magát az aktuális eseményektől. Egész viselkedése, óvatossága magán hordta a nagy tervek megvalósítására szánt férfiú jellegét, ki tisztán, lekötöttség nélkül, a multhoz való mindennemű kapcsolat kiányában fog kilépni, ha majd az ő órája bekövetkezik. A jelenést pedig mindenki akkorra várta, mikor a politikai alakulások már a trónörökös terveibe vágnak. Ugyanis köztudomású dolog, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös kedvelt magyar arisztokratája, bizalmasa — Zichy János gróf.

A jelenés órája, úgy tetszik már ütött: Zichy feltűnik a forumon. Nem szabad kicsinyelni misszióját, ha ugyan sor kerül reá, de túlságos tragikusan se kell fogadni. Éppen annál a benső viszonynál fogva, mely őt a trónörököshöz fűzi, hinnünk lehet, hogy a felelőséget, mely szereplésével reá hárul teljes mértékben ösmeri. Egyelőre azonban még nem tartunk ott, hogy a jelen politikai válságba valami szörnyű mód beleavatkozhatnák a jövő. Ez túlságosan peszimizstikus felfogás volna, ennek legfőbbjebb a bécsi Burgban akad hive. A nemzeti küzdelemnek meg vannak a maga vezérei. Velük tárgyaljon a király, tőlük kérjen tanácsot, ha már kérnie kedve tellik — a magyar trón várományosa.

Nemzeti jogaink árán a barátság se használ; ha Zichy olyan féltve gondozott himes tojása a jövő

politikának, hát csak várja meg, míg az idő megérleli, hogy kiköltson valami nagyon szépet, szebbet, minőt a magyar nemzet lobogó lelkesedésének melege költött ki milliók lelkéből: törvényeink, alkotmányunk jogainak teljesítését. És ha ennél szebbet tud, ám jöjjön!

M.

Zallózás.

— Kassa, szeptember 20. —

A vidéki kormánypárti sajtó, köztük természetesen a kassai is, most módfelett ráveti magát a társadalmi kérdésekre. De hogy is merészkednék politikai véleményt megkockáztatni, olyan mint a vadász lesben: csöndes, meglapult, várja előbb a vad esörtetését s csak azután süti el puskáját. Az is igaz, hogy fegyvere legtöbbször csütörtököt mond, vagy céltévesztve a levegőbe puffogat. Ennek a koca jágeroskodásnak egy gyönyörű példájához volt részünk a közel-multhban, mikor az igazságügyi ügyvivő szerencsételte Kassát. A Fejérváry-zsoldos *Felsőmagyarország* akkor magas lóhátról leckét adott a politikai tisztességről Kassa kuruc közönségének vezércikkét, oly hangon tartván, mintha legalább is minden lépésnyire pokolgépet ástak volna el Lányi számára. Pedig jól tudta, hogy Kun Béla igazságügyminiszteri osztálytanácsos és *Latzkowsky* Béla javítóintézeti igazgató nap-hosszat, füt-fát megmozgatott, csak hogy a készülő tüntetést leszerelje. Pedig nem is készült senki tüntetni, kutyába se vették Lányit, úgy jött ide loppal, úgy is ment el innen, tőle még egy abcugot is sajnáltak, hiszen nagyobb szégyen nem érhet, mint érte, mikor vállalta az ország törvényes jogainak kijátszását. Szóval felesleges volt a házalás, amint azt később maguk is beláták, de azért a *Felsőmagyarország* hosszú vezércikkében még mindég hadakozott — a semmi ellen. Csak hogy akkor másként festett a jövő.

Még biztak a kalandor politika konckat osztogató uralmában. És a jövőre nézve érdemeket kellett szerezni. Mert annyi bizonyos, hogy az ügyvivő kezébe bizonyára eljutott a *Felsőmagyarország* száma és Lányi önelégülten konstatálhatta, milyen pazar testőrsége is van neki — a kormánypárti redakcióban. Sőt talán ennek kifejezést is adott, mikor dr. Klein József után *Matzner* Samut, a lap főszerkesztőjét fogadta kihallgatáson.

Azóta persze változott a helyzet, ma beérik a társadalmi vezércikkekkel is. Mert kérem a társadalmat sem szabad elhanyagolni, különösen most, mikor a kauciót, a hivatalos hirdetések veszély környékezi és mikor nem tudni, holnap ki jön, akinek a szolgálatot oly hasznos dolog felajánlani...

f.

Zichy János gróf Bécsben.

A király jön, a király marad.

Kossuth kihallgatáson.

Bérczy nyugdíjba menekül.

Bánffy akciója a Zeisig-ügyben.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Budapest, szept. 20.

Az események homlokterbe állították Zichy János személyét, ki Bécsbe érkezett. Hogy ez az utazás politikával függ össze, az tagadhatatlan. Sokkal fontosabb azonban az a hír, hogy Fejérváry felkeresi Kossuth Ferencet, jelölne ki azt a politikust, aki a koalíció nevében tárgya.ni jogosult. Emlegetik, hogy Kossuth Ferencet kihallgatásra hívja a király. A szövetkezett ellenzék a nemzeti aspirációkról le nem mond, azokat föl nem áldozza — ha békéről volna szó. Ez a koalíció álláspontja. Ezt fogják hangsúlyozni a kihallgatáson.

Érdekes, hogy Bérczi pályafutása a Zeisig-ügy következtében véget ért. Így kellett annak történni a sok gyalázatoság után. Bánffy egyébként meghurcolt neve miatt érlyes akciót indít a fővárosi rendőrség ellen.

Zichy János gróf Bécsben.

Bécs, szept. 20.

Zichy János gróf ma egyetlen politika elvtársa, *Szüllő* Géza volt képviselő társaságában Bécsbe érkezett. A délelőtt folyamán előkelő politikai, udvari és magánszemélyiségeknél több látogatást tett, a melyeknek egy része állítólagos politikai missziójával van összefüggésben. Zichy János gróf, aki a Magyar Szállóban szállt meg, több napig marad Bécsben, mialatt Ő Felsege is fogadni fogja.

Bánffy Bakonyinál.

Budapest, szept. 20.

Bánffy Dezső báró ma felkereste Bakonyi Károlyt, a Zeisig-ügyben kirendelt vizsgálóbíró és vele hosszasan tárgyalt. A találkozás iránt a politikai körökben nagy érdeklődés mutatkozott, de a felek szigorú diszkréciója miatt a beszélgetésről semmi megbízható hír sem szivárgott ki a nyilvánosságba. Bánffy a legerősebb eszközöktől sem riad vissza Rudnay ellen.

Bérczi lemond.

Budapest, szept. 20.

Megbízható helyről azt a szenzációs értesülést vettük, hogy *Bérczi* Béla budapesti rendőrtanácsos nem várja be a Zigány-ügy további meglepő fejleményeit, hanem az ügy befejezése előtt még ma, legkésőbb holnap benyújtja nyugdíjaztatás iránti kéré-

WEINER IZSÓ
férfi divatüzlet Kassa, Fő-utca 15.

Értesitem Kassa és vidéke uri közönségét, hogy a **P. C. Habig és Borsalino** gyártmányu, a legkiválóbbaknak elismert **férfi kalapujdonságok az őszi idényre** megérkeztek s kizárólag nálam kaphatók.

vényét „megrongált egészségi állapotára” való hivatkozással. Bérczi állását ugyanis legutóbbi merénylete Halmay Elemér letartóztatásával nagyon megrendítette.

Magyarország szociális tükre.

— A statisztikai hivatal műve. —

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, szept. 20.

A lemondott kormány szociális és gazdasági programja, amely tőle csak csalogató volt, de amely kérdések megoldása el nem maradhat, óriási munkát adott a minisztérium hivatalainak, különösen a középponti statisztikai hivatal dolgozott kettőzött erővel, mert hogy elkészítsék az általános és titkos választói jognak törvényjavaslatát, a statisztikai adatok óriási tömegét kellett összegyűjteni. Most, hogy a kormány lemondott és az általános és titkos választói jog törvényjavaslatának benyújtása elmarad egy időre, vétek volna, ha e páratlan szorgalommal összegyűjtött statisztikai adatokat nem értékesítenék. Magyarország szociális helyzetéről összefoglaló nagy könyvet még ugye irtak. Különösen a magyar történeti írás szenved riktó egyoldalúságban s a történelmi fölfogás teljesen a külső események, a középkori és ujkori csataleírások szerint igazodik.

A bonyolult, zavaros történelmi események között a gazdasági okokat és szociális átalakulásokat alig kereste historikus. Mandelló Gyula megpróbálkozott azzal, hogy Magyarország történetének egy részét — a Habsburgok korát, a munkabér fejlődése szempontjából megírja, de e munka még hiányos. A középponti statisztikai hivatal most már elhatározta, hogy az összegyűjtött és még régóta összegyűjtendő statisztikai adatokat tudósokkal földolgoztatja és így összeállítja a múlt és jelen Magyarország szociális gazdasági képét. A statisztikai hivatal e munkájában számos kiváló tudós is támogatja, akiknek törekvése, hogy a választói jogért megindult küzdelemben a lehető legnagyobb eredményeket és nemcsak agitációs, hanem tudományos eredményeket is érjenek el. E könyv megjelenése e törekvés legszebb megkoronázója volna.

A központi statisztikai hivatal most támogatásért Magyarország valamennyi levéltárához, törvényhatóságához fordul. Átirata tegnap megérkezett Kassa város polgármesteri hivatalához is. Elmondja az átirat, hogy mily hatalmas és a magyar kultúra szempontjából mily fontos cél vezérli a statisztikai hivatalt: az, hogy a magyar történetíróknak, szociológusoknak, törvényhozóknak teljesen igaz és hű adatokat bocsásson rendelkezésükre; kéri ennél fogva a polgármestert, hogy a város levéltárából mindazon adatokat, okmányokat, amelyek a város munkás- és birtokviszonyaira vonatkoznak, továbbá a városi virilisnek névjegyzékét és telekkönyvi adatait szolgáltatassa be a központi statisztikai hivatalnak.

A gyilkos vallomása.

(Asszonyok pöréből — halál.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, szept. 20.

A hernádszadányi járásbírósg tegnap fejezte be a vizsgálatot Lovász József eszkárosi (Abauj m.) mezőőr gyilkossági ügyében, melyről már a Napló hírt adott. A vizsgálat részint a gyilkos vallomásából, részint a tanukihallgatások során a következőket állapította meg:

Lovász József felesége és Kretovics Józsefné a zsadányi járásbírósg előtt becsületsértési pört folytattak. Mult hét keddjére volt kitzúve a tárgyalás, de itélethozatalra nem került sor, mert a pörlekedő felek kiegyeztek. Mult hét péntekjén Lovász ta-

lálkozott Kretovicsnéval és szemére vetette neki az örökös perpatvarkodást. Az asszony gorombán felelt vissza és szembeköpte a férfit. A mezőőr ez oly dühbe hozta, hogy egyenesen hazaszaladt a puskájáért. Aközben pedig folyton emlegette, hogy leszámol Kretovicsnéval. Otthon puskáját megtöltötte ólomdarabokkal és szögekkel s mire készen volt, ép a háza előtt ment el az asszony.

A férfi kirohant, de mikor Kretovicsné a puskás embert meglátta, bemenekült az első házba s magára zárta az ajtót. Lovász fegyvere azonban ezalatt eldördült s a golyó keresztül hatolt az ajtón Kretovicsné testébe. Az asszony lőtt sebével jajgatva jött ki az udvarra. Lovász már várta s oda ugorva Kretovicsnéhoz, a puskatussal kétszer úgy fejbe vágta, hogy az asszony menten meghalt. Az ütés oly hatalmas volt, hogy a puskatus is ketté törött.

A gyilkosság után Lovász hazament, elbucsuzott családjától s azt mondta, ne várják vissza, mert ő most elbujdosik és öngyilkos lesz. A csendőrök azonban 36 órai nyomozás után elfogták a gyilkost.

Kretovicsné vasárnap boncolták s testében 8 ólomdarabot találtak. A gyilkost még ma bezáratják a kassai ügyészség fogházába.

Aktuális strófák.

Tudós professzor Zeysig.

A neve német, magyar a körme,
A piszkos körme;
Magyar becsület gyoleskendőjébe
Belétörölte.

A pénz démona vitte, ragadta
S lökte a mélybe,
Eszét vevé a csengő aranynak
Csillogó fénye.

A pénz már Judás konyhájára is.
Gazdagon hajta:
Istent adott el s ezer ördögöt
Nyert mindjárt rajta.

A koporsó vándorlása.

(A szikszói főjegyző eltűnt holtteste.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, szept. 20.

Megirtuk már, hogy Ágh Géza Szikszó nagyközség főjegyzője, az Abauj-Torna vármegyei jegyzők egyesületének elnöke, folyó hó 12-én a fővárosi Schwarzer-féle ideggyógyintézetben elhunyt. Ágh buskomorságba esett néhány hónap előtt s családjá minden gondoskodása mellett állapota súlyosbodott. Orvosai szanatóriumba vitték, hol állapota egyre rosszabodott. Időközben javulás állott be egészségi állapotában, úgy, hogy családjá is hazautazott. Elutazásuk után azonban Ágh hirtelen rosszul lett és meghalt.

Az intézet gondnoksága a család kívánságára Szikszóra küldte a főjegyző holttestét. A keleti pályaudvarról egy nagy ládába csomagolva fel is adták a koporsót, szállító-levelet is kaptak róla s a rokonok és a családtagok várták a szikszói állomáson a halott érkezését.

A vonat meg is érkezett a kellő időre. A gyászolók azonban hiába vártak, a vonat nem hozta el a halottat, sem a másik, sőt elmúlt két nap és a koporsó még se jött meg.

A család táviratozott a Schwarzer-féle infézetbe, ahonnan a válasz érkezett, hogy Ágh Géza holttestét már két nap előtt elszállították. A helyzet mindjobban bonyolódott s végre is a család egy férfi tagja vonatra ült és Budapestre jött, hogy személyesen járjon a dolog után. Kiment a Keleti pályaudvar állomásfőnökségéhez és itt nagyban erősítették, hogy a halottat elszállították és meg is mutatták a szállításról szóló bejegyzést.

Ekkor derült ki azután a hiba. A szállítólevél másolatából ugyanis kitudt, hogy a halottat nem az abaujmegyei Szikszóra szállították, hanem tévedésből a hevesmegyei Pusztaszikszóra, ahová annak rendje és módja szerint meg is érkezett, de senki sem jelentkezett az átvételre.

Eppen a vizsgálat közben érkezett meg a füzesabonyi állomásfőnökség jelentése, hogy Ágh Géza holtteste már napok óta a pályaudvari raktárban van, de mindezeidig senki sem jelentkezett átvétel végett. A budapesti állomásfőnökség nyomban táviratilag utasította a füzesabonyi állomásfőnököt, hogy a tetemet küldjék vissza Budapestre, ami meg is történt és innen azután négy napi késéssel utnak indították tulajdonképpen rendeltési helyére. A tizenharmadikán feladott holttest tizenhetedikén érkezett meg Szikszóra, ahol még a halálban is sok hányatásnak kitétt főjegyző földi maradványait nagy részvét mellett helyezték örök pihenőre, a katolikus temetőben levő családi sírboltba.

Stein kassai rokonsága.

(A híres berni tanár felvidéki ember.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, szept. 20.

A válság során ujabban sokat emlegették Stein berni egyetemi tanár nevét, ki állítólag oly formulát csinált, melynek révén a békés kibontakozás remélhető. Hogy a tanár ur rosszul okoskodott, hiába törte az eszt legjobban bizonyítja formulájának kudarca. Nem kellett az sem a koalíciónak, sem a királynak. Ez a politikai szereplése azonban érdekessé tette nevét s több fővárosi napilap úgy emlékezett meg róla, mint kotnyeles idegenről. Ezzel szemben érdekes megállapítani, hogy Stein Lajos berni egyetemi tanár felvidéki születésű ember, akinek Kassán is kiterjedt rokonsága van.

Stein Lajos szülei ezelőtt harminc évvel Zemplén megyéből kivándoroltak Amsterdamba, majd Berlinbe telepedtek meg. Az akkor már 16—17 éves ifju Stein Kassán végzett a premonstreiek gimnáziumában, itt nyert érettségi bizonyítványt s szülei külföldre költözvén egyetemi éveit a német főiskolákon végezte. Kiváló talentumu ifju volt, aki a filozófia doktorátus megszerzése után tanári tanszéket kapott a berni egyetemen. Szerencsés házassága révén többszörös miliomos lett. Berlinben mintegy 40 hatalmas palotája van s Erdőbényén Zemplén megyében óriási szőlőbirtoka, mely évente több ezer hektoliter bort termel. Az erdőbényei szüretekre minden évben családjával lerándul s ez idén is több hetet fog ott eltölteni.

Bár már rég óta svájci állampolgár, szülő hazájához meleg kötelekek fűzik. Első hazájának szeretete érlelte meg benne a tervet, hogy a válság megoldásához valami formula szerkesztésével hozzájárul. Stein Lajos európaszerte ismert tudós, a Magyar Tudományos Akadémia tagja s a nemzetközi tudományos kongresszusokon mindenkör kiváló tisztet tölt be. Kassán Fuchs Bertalan terménykereskedő feleségének unokabátyja, amennyiben az asszony édes anyja és Stein édesanyja édes testvérek voltak. Stein Lajos valószínűleg még az ősz folyamán Kassára jön rokonai meglátogatására.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Gyujtogatás Ungváron.

Ungvár, szept. 20. (Saj. tud. táv.)

Ungvárról jelentik, hogy a lakosságot a gyakori tüzesetek, amelyek valószínűleg gyujtogatásból erednek, napok óta állandó rettegésben tartják. Immár

ötödik a város öt különböző pontján ütött ki a tűz, amelyet a tartós szárazság miatt csak sok ház pusztulása után lehetett megfékezni. Mivel véletlenség vagy gondatlanság teljességgel ki van zárva, a hatóság a szándékos gyújtogatók kézrekerítésére szigorú és széleskörű nyomozást indított.

Az orosz zavargás.

Moszkva, szept. 20. (S. t. t.) Bakuban egyre tart az örmények és tártárok közötti mérszárlás, a gazdag örményeket pedig sorra fosztogatják. Az orosz kormány nagy csapatteket von össze Baku vidékén az oroszok védelmére, de az örmények romlását tétlenül szemléli.

A bolgár fölkelés.

Konstantinápoly, szept. 20. (S. t. t.) Szkutariából jelentik, hogy ott tegnap 15 bombával, dinamittal és más robbanó anyagokkal telt tartályt találtak egy kiszáradt kutba rejtve. Több gyanús bolgárt letartóztattak.

A telefonsztrájk.

Páris, szeptember 20. (S. tud. t.) A telefonos kisasszonyok sztrájkja miatt ma az összes táviróhivatalok bezártak.

HIREK.

Ugrás az őszbe.

A mi szeszélyes, megmagyarázhatatlan és ki nem tanulható időjárásunk most se tagadta meg magát. Perzselő nyárból hűvös, lombhullajtó őszbe ugrottunk át. Egy nap alatt, egy éjszakán a levegőnek már-már tűrhetetlen, fullasztó melegét egyszerre hűvös időjárás váltotta fel. Szombaton még mindenki az elviselhetetlen hőségről panaszkodott, vasárnap virradóra pedig annyira leszállt a higany a termométerben, hogy még a déli órákban is alig melegedett fel valamicskét.

Se gyors, hirtelen változást ép oly hamarosan követte az utca képeinek átváltozása. A kávéházak és vendéglők terraszairól behuzódtak az emberek azoknak belső helyiségeibe s az eddigi fagyalt és jegeskávét helyett jó forró kávét szűrösettek az ablakok mellett. Az élet kihalt volt künn, de annál többen szorongtak benn az asztalok körül.

Ma már valamivel enyhült a hideg s a korzói élet is élénkebb volt. A szekrényekből azonban kikerültek a prémes galérok és boák a nők vállaira, a férfiak közül is többen ma már cilinderben jelentek meg az esti sétán. Lesz még, ó bizonyynyal lesz még verőfénytől forró nap is. Annak már nem hiszünk. A hideg szél, a hűvös idő eszünkbe juttatta: szeptember második felében vagyunk, belejutottunk az őszbe. Jöhetnek a lantosok...

— **Áthelyezés.** Az igazsági ügyvivő Tary Jenő eperjesi kir. törvényszéki irnokot a kassai kir. ítélőtáblához helyezte át.

— **A honvédség köréből.** A honvédkormányzó Oszkárnak, a kassai honvédkerületi parancsnokság nyilvántartásában álló nyugállományú főhadnagynak tisztí rend-

fokozatáról kért leköszönését nyugdíjvégkielégítés mellett elfogadta, továbbá tisztí rendfokozatának megtartása nélkül saját kérelmére a szolgálati kötelezettség teljesítése után **Lator István**, a kassai III. honvédkerületi parancsnokság nyilvántartásában álló szolgálaton kívüli viszonybeli hadnagynak tisztí rendfokozatáról való leköszönését elfogadta.

— **Bizottsági ülés.** Kassa város törvényhatóságának szervező-bizottsága tegnap délután 4 órakor Münster Tivadar polgármester elnökle mellett ülést tartott, amelyen a tisztviselők fizetésrendezéséről szóló tervezetet folytatólágon tárgyalták. A fontos tárgyról való vitát tegnap még nem fejezték be, s legközelebb folytatják a tanácskozást.

— **Székely Irén házassága.** Megirták a lapok, hogy Székely Irénnek, a kütünő énekesnőnek a kezét megkérte O. fiúmei milliomos s a primadonna hozzá is megy dugszadag kér jéhez. A fiúmei milliomosban Ossoinack András sejtették, ő azonban — a „Magyar Tengerpart” közlése szerint — kijelentette, hogy „a hír csupán tévedés lehet és semmi alapja sincs”.

— **Beöthy Ákos siremléke.** Budapesti tudósítónk jelenti: Zala György, a kütünő szobrász e napokban készült el Beöthy Ákos siremlékének mintájával, amelyen, úgy mondják, a busuló kuruc alakja különösen jól sikerült.

— **A kés.** **Ráski Anna** alsó-kékedi leánynak tegnap volt a lakodalma. A násznép vígan mulatozott mikor a nóta fölött Gönczy János és Radácsy János összeveszttek. Radácsy pofonvágtá Gönczyt, mire ez csizmaszára mögül előrántotta kését és markolatig döfte támadója mellébe. Radácsy eszméletlenül rogyott össze s most a halállal vívódik.

— **Hirtelen halál.** Ma délben az Erzsébet téren egy éltesebb asszony összeesett és hirtelen meghalt. A piaci elárúsítók között nagy rémületet keltett a haláleset s mire az előhívott mentők a rendőrséggel megérkeztek még nem sikerült a halott kilétét megállapítani.

— **Minden áron meg akart halmi.** Gulyás Andrásné cigányasszonyt ma reggel mentők szállították be a kassai köz-kórházba. A cigányasszony már régóta súlyos betegségben szenved és hogy fájdalomtól megszabaduljon, ma sötét tervét megvalósította. Egy hosszú éles késsel több mély szurási sebet ejtett gyomrán és hasán. Terve aligha nem sikerült, mert súlyos sérülései miatt kevés reményt fűznek felépüléséhez.

Letartóztatott bankjegyhamisítók. Kassán az utóbbi időben feltűnően sok hamis ötkoronás bankjegy került forgalomba és koboztatott el a rendőrség által. A kutatás megindult és a szálak Bécsbe vezettek, ahol tegnap Schwalb Chaim rovott multu egyént letartóztatták, akinél egész bankógyárat fedeztek föl. Schwalb bevallotta, hogy Bécsben 11 ötvenkoronás jegyet adott ki, három más kiküldöttje pedig, akiket szintén sikerült letartóztatni, Kassán 6, Budapesten, Lembergben, Krakóban, Csernoviczban, Debrecenben, továbbá több galíciai és felvidéki magyar városban egy csomó hamis bankót értékesítettek, számszerint 66-ot. Schwalb azt vallotta, hogy a jegyeket Londonban egy Shapira Nuchen nevű lengyel zsidótól vásárolta. Ez a Shapira ugyanaz az egyén, akit a bécsi esküdtsek 1905-ben bankjegyhamisítás miatt hat évi börtönrre ítélt.

— **A hálátlan lakótárs.** Tegnap irtuk meg, hogy Danyi Gyula csavargó Szakál Sándor Pannonia-szállóbeli szolgának megtakarított 134 koronát a kifeszített kofferből kilopta, hálából azért, hogy hajléktalan fiatal embert éjjeli szállásra magához fogadta. Danyi megszökött, a kassai rendőrség azonban rögtön táviratokat küldött minden irányban, aminek köszönhető, hogy a sátoralja-

ujhelyi rendőrség ma reggel egy ottani le-bujban letartóztatta, amiről a kassait nyom-ban táviratban értesítette. Danyi a kihallgatás során azt vallotta, hogy bűntársa is volt. Schronetz Gyula facér rovott multu kereskedősegéd személyében, akivel a lopott pénzt telerészben megosztotta. A felét, 67 koronát tényleg hiánytalanul meg is találták Danyinál. Danyit még ma szállítják át Ujhelyről a kassai ügyészség fogházba, bűntársát Schronetz pedig a rendőrség haladéktalanul kinyomozza.

— **A Zeisig sült.** Ez a jelenet ma este játszódott le az egyik kassai vendéglő éttermében. Az ujságírók asztalánál nagyban folyt a lakmározás. Egyik okleveles humorista odaszólt a szalvétás lovagnak:

— Kérek egy Zeisig-sültet.

A pincér csak bámult és lógatta a szalvétáját.

— Nem értem kérem.

— Egy Zeisig-sültet kérek.

— Nem tudom mi az.

Az ujságíró elszántan mondta:

— No, ha kitalálja, mit akarok enni, kap egy korona borralalót.

A pincér elment és néhány perc mulva boldogságtól elszélesült arccal hozott egy — Zigány-pecsenyét. Ebben csak az a szenzáció, hogy a pincér az ujságírótól — megkapta a korona borralalót.

— **Az eperjesi lóverseny.** Vasárnap, e hó 24-én Eperjesen ügető- és galoppversenyeket tartanak. Az ügetőverseny kettős uri fogatok részére 12 km. távolságon délelőtt 10 órakor lesz. Délután 1 óra 50 perckor kezdődnek a galoppversenyek a következő számokkal: I. Mezőgazdák versenye. II. Magyar-Lovaregylet díja. III. Islai akadályverseny. IV. Sárosi tenyészverseny. V. Katonatiszti akadályverseny. VI. Urkocsisok Szövetkezetének díja. VII. Falkavadászverseny. A nevezések eléggé jól sikerültek.

— **Talált lónak ne nézd a szemét,** mondhatta a közmondás némi megváltoztatásával a 45 ös számú rendőr, mikor a tegnapi mára virradó éjjel egy kóbor lovat talált a Zoltán-utcában, amely a felszemérek volt. A gazdátlan lovat behajtották a városi majorba, ahol jogos igazolt tulajdonosa jelentkezhetik.

— **Kassa éjjel.** A Kassán uralkodó nyomorról és közbiztonságunk hiányos voltáról ijjesztő képet nyújt a rendőri sajtóiroda ama jelentése, hogy az elmúlt éjjel 14 férfit és nőt állítottak elő lakás hiánya és csavargás miatt. A letartóztatottakat a városi fogházba szállították, ahonnan illetőségi helyükre fogják őket toloncolni.

— **Munkás a munkaadó ellen.** Tegnap délben Hircz Mihály vízvezetési földmunkás ittasan bement *Wünsch* Róbert vállalkozó Rákóczi-köruti irodájába, ahol a munkásigazolvány kiadását követelte. A személyzet nem akart a részeg emberrel szóba állani, mire Hircz nagy lármát csapott, az igazolványt folyton követelte és miután ki-dobták, az utcáról az iroda ablakait kövekkel beüzta. A nagy botrányra óriási embertömeg verődött össze, úgy, hogy a részeg munkást be kellett kísérni.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kész cipők

rakára

Adamsik Nándor

Deák Ferenc-utca 15.

Sevro, Box és mindenféle bőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők. — Mérték utáni megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

BRADOVKA GYULA

KASSA

Kossuth Lajos utca 24. szám.

**Gőzerőre berendezett
ruhafestőde
és vegytisztító intézet**

Vegyileg tisztítanak és festetnek a legrövidebb idő alatt

női-, férfi- és gyermek-öltönyök,

függönyök, csipkék és kézimunkák stb.

MeiselsKassa, Főutca 58.
A Nemzeti Színházzal szemben**Leo**Női divat és vászonárak raktára. Nagy választék **színes és fekete selymekben.** Dus választék bel- és külföldi **női ruhakelmékben** Paplan és ágytakarók. Asztalneműk és menyasszonyi kelengyék, zsebkendők, cosmanosi barchet.Mindenféle butor-kreppék, **madráckelmék,** posztó- és kötött kendők.

Őszi ujdonságok!

Frisch Samu**férfi divatáru-üzlet**

KASSA, Fő-utca 27. szám alatt.

Őszi ujdonságokdivatos nyakkendőkben,
fehérneműekben. **Magyar gyártmányu modern őszi kalapok és magyar gyártmányu cipők. Esernyők. Utazó takarók, pipere-cikkek.****Bőr-árak.**

Megérkeztek az őszi ujdonságok.

Kigyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.

Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára.
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyógyárak, vegyi szerek. Gazdasági cikkek. Legkiválóbb valódi angol és francia illatszerek. — Kozmetikai szerek felsőmagyarországi legnagyobb raktára. Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dus választékban. Gyógyberok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak és tisztító szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiárak és
= betegápolási kellekek.

Postai megbízások pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra bér. küld

Pallaghy Rálmán.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltak és kisorsolt értékpapírok leszámítolása, beszedése.**Kölcsönök** váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.= **Értékpapírok, okmányok, ékszer megőrzése.****Váltóüzletében** értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.**Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.****Safe Deposit pénzszekrények.**

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak. 45

**Holzer**

Kassa, Fő-utca 21. szám a.

Angol Costümök, ❖

❖ Aljak, Pongyolák

dus választékban.